



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
Министерство на културата

**ДО  
ПРЕПОДАВАТЕЛИТЕ И  
ВЪЗПИТАНИЦИТЕ НА  
УЧИЛИЩАТА ПО  
ИЗКУСТВАТА И ПО КУЛТУРАТА**

**Уважаеми учители и ученици,**

Щастлив съм да Ви приветствам по повод присъственото начало на новата учебна година!

Остават по-малко от четири месеца до края на една пълна с предизвикателства за нас година, която ни стовари нови отговорности, донесе ни безпокойство и трудности, каквито не сме си представяли, че може да се появят. Никога не сме предполагали, че ще ни се наложи да преминем в изцяло дигитална среда на обучение, но всички Вие заедно успяхте да докажете, че творческото мислене, към каквото винаги сме насърчавали нашите деца, може да ни помогне отново.

Заедно научихме как да намерим нови работещи решения в нелеката ситуация с новия коронавирус. Много от Вас успяха да я трансформират в произведения на изкуството, чрез които да осмислим последствията от социалната дистанция. Намерихме заедно и продължаваме да търсим нови пътища за развитие и живот на изкуството и обучението по изкуство и култура. Вярвам, че всички се справихме толкова добре, защото бяхме заедно и защото не позволихме на духа си да унива. Така, както и даскалите от епохата на Възраждането са ни завещали; така, както са написали Паисий, Светите братя Кирил и Методий, така, както са се стремили техните ученици.

**Уважаеми преподаватели,**

Училището винаги е било духовен дом за българина. Със своята самоотверженост и доброта Вие продължавате да доказвате, че да бъдеш учител е повече от призвание, това е начин на мислене, това е грижа за бъдещето на страната ни. Защото за да имаме силна държава утре, са ни необходими силни личности днес. Личности, които ясно осъзнават, че на ученическия чин започва да се пише всяка нова страница от историята.

**Скъпи ученици,**

Вие, които днес за първи път с трепет ще прекрочите прага на своето желано училище, и Вие, които през изминалата година успяхте да запазите здрава връзката с него, пожелавам Ви от все сърце новата учебна година да премине за Вас заедно с Вашите съученици и преподаватели! Пазете себе си и тях! Бъдете внимателни, но не се притеснявайте да задавате своите въпроси, да разказвате мечтите си, да сте любознателни и любопитни! Защото само старателно изучавайки света около себе си, ще успеете да разгърнете в пълнота своя творчески потенциал. Повече от всякога сега имате възможността да докажете, че за изкуството няма граници, че то лекува душите и поддържа умовете будни.

Използвам тази възможност да се обърна и към Вашите родители, като им засвидетелствам огромното си уважение и благодарност и ги уверя, че ще продължаваме да бъдем заедно с тях и занапред. Ще продължим да ги подкрепяме, за да могат децата да учат и творят свободно и безопасно.

Пожелавам за всички Вас новата учебна 2020/2021 година да бъде ползотворна, успешна, откривателска и богата на творчески изяви!

**На добър час по пътеката на знанието!**

*15 септември 2020 г.*



**БОИЛ БАНОВ**  
*Министър на културата*